



传承雷锋精神 志愿服务他人

今年是第53个学雷锋日,为进一步学习弘扬雷锋精神,服务全国文明创建,本区各街镇、部门(单位)开展了形式多样的学雷锋志愿服务活动。

你的心愿我来帮你实现

学雷锋日,多个街镇开展了“公益服务我先行·百姓心愿我来领——杨浦区‘3·5’学雷锋主题志愿服务日活动”,心愿认领活动成为一大亮点。

3月5日,在延吉新村街道学雷锋活动现场竖立的一颗心愿树上写满了心愿,各居民区的志愿者纷纷认领居民们的心愿。中建三局集团有限公司的尹桂华经理认领了645弄一户困难居民的心愿,为他送上急需的电饭煲,解决了居民的困难。

新江湾城街道社区党建服务中心开展了线上线下心愿认领活动,活动现场心愿认领者通过微信线上认领,帮助社区困难群体实现心愿。

平凉路街道社区党建中心也开展了线上线下“百姓心愿”认领活动,一个个红色的“爱心”组成了一棵春

满大地的心愿树,来自沪东老年护理院、齐一小学、消防文工团、杨树浦水厂的代表通过微信线上活动分别认领了4个居民心愿。上海水务执法总队、上海正广和网上购物有限公司、上海船厂、上海祥浦监理有限责任公司等单位代表认领了11个心愿。本次认领活动通过项目双向认领的方式,不仅征集了社区居民的心愿,也征集了区域单位、“两新”企业的微心愿。共有10个驻区单位的心愿入选,现场由10个居民区党组织和党员分别认领。

大桥街道也设置了心愿认领展台,区域化党建联盟单位、广大在职党员认领百姓心愿,帮助社区困难群众、孤寡老人及贫困学生等弱势群体实现愿望。



爱心传递 弘扬雷锋精神

位于大桥街道的长阳谷产业园现有进驻企业66家,员工2000余名,80%以上都是80后、90后的青年白领。3月3日,大桥街道在长阳谷创意产业园举行“3·5”学雷锋周系列活动之“志愿行动进园区,为民服务暖人心”——“长阳谷”志愿者招募站暨“五彩长阳”志愿者团队成立仪式。

记者在现场看到,志愿者在“爱心明信片”上勾选要参加的服务,并

将“爱心明信片”投入志愿者爱心邮筒中。此次推出的“爱心明信片”——志愿服务·爱心传递,包含公共服务、环保服务、特色人群关爱、社区服务等几大类志愿服务菜单。志愿者叶萍表示,将利用自己的业余时间积极参与志愿服务,发挥自身优势,为社区作贡献。

街道相关负责人表示,此次活动旨在更好地将志愿服务项目送进各个园区,将志愿服务覆盖整个辖区,

传承和发扬雷锋精神。

3月5日,飞扬天使青少年公益服务中心联合二联小学,开展“弘扬雷锋精神,提升生活技能”——中西点心制作活动。志愿者们为闸殷村城中村的儿童们举办了一场颇具特色的公益活动,一进入中央厨房,孩子们就被这些标准化的装备所吸引,穿上大厨师的围兜,戴上厨师帽,洗干净双手,立刻成了厨房里的小主人。



在家门口享受便民服务

3月3日,卫百辛集团和上海市物业事务中心、延吉物业公司在延吉五、六村小区,开展“志愿服务在身边”——3·5学雷锋活动,现场设置政策咨询、报修接待等便民服务。当接到居民报修后,维修人员立即上门查勘,替居民检修堵塞管道、更换漏水龙头等。同时还进行了清洁家园行动,以及消防安全知识宣传。当天共接待居民报修14人次,政策咨询97人次。

3月4日,江浦路街道星泰居委会举行“弘扬雷锋精神,参与志愿服务,清洁美丽家园、共建文明星泰”义务劳动活动,经过一个上午的劳动,小区面貌焕然一新。此外,居委会还开展了党员奉献日实践活动,为居民提供磨剪刀、修雨伞、理发、眼镜修配、小家电维修、测量血压等服务,尽可能满足居民多方面的需求。

3月4日,杨浦区政养护建设工程有限公司二分公司党员、工程队吹响为民服务的“集结号”,来到五角场街道东都居民区,义务为小区疏通下水管道,东都居民区是上世纪50年代建造的老旧小区,地势低洼,排水不畅。队员们走过一个又一个楼道,掀开一个又一个窨井盖,俯下身子清理杂物,他们的一言一行让居民动容。

3月5日,在新江湾城街道的志愿服务日活动中,志愿者们为居民提供了测量血压、电话维修、毛衣织补、法律咨询、计生咨询、垃圾分类、废旧电池兑换等服务。来自杨浦区中心

医院的医务人员为老人们测量血压,并耐心解答老人的疑问。

学雷锋日,延吉新村街道的志愿者们一大早就行动起来。他们有的为居民理发,有的维修家电,有的修雨伞,除了这些传统的便民服务类的项目,街道还组织了志愿者现场设摊为居民提供养生、绿化、法律等内容的咨询窗口。

区域化党建联盟大桥分会的39家单位党组织于3月5日,组织党员志愿者来到大桥街道社区党建服务中心,为社区居民提供诊疗检测、维修服务、政策咨询等三大类志愿服务项目,共接待居民600多人次。

五角场街道组织的志愿服务活动包括便民服务、心愿认领、公益义卖和清洁家园等四个板块。共有30余家单位近200余名志愿者参与,30余项公益项目让千余群众受益。党员义工与广大居民用实际行动践行雷锋精神,弘扬社会正能量。

平凉路街道组织志愿者们为居民提供家电维修、节水宣传、用药指导、磨刀、理发、测量血糖、中医把脉、修伞等服务。早上9点,测量血压的摊位前排起了长龙,来自社区卫生服务中心的医生们为老人们耐心服务。“两新”党组织的志愿者们则为社区居民提供裁剪、配钥匙、修鞋、修理自行车等服务。活动现场,齐一小学的学生一大早就加入到“学雷锋”队伍。

■周琳 毛海萍 张维维 毛信慧 朱良城 董盈岑 庞思懿

